
Sicherheitshinweise

1. Allgemeine Sicherheit
• Positioniere das Produkt auf einer geraden, rutschfesten Oberfläche, um Umkippen zu verhindern
• Nicht als Sitz oder Tritthocker verwenden – ausschließlich als Halterung für Toilettenpapierrollen 
gedacht.

2. Maximale Belastung
• 3kg (3 Rollen Variante)
• 5kg (10 Rollen Variante)

3. Hitze & Umwelteinflüsse
• Kein direkter Kontakt mit Wärmequellen – PLA beginnt sich bereits ab ca. 60 °C zu verformen. 
Stelle den Ständer daher nicht in die Sonne oder auf Heizkörper
• Feuchtigkeit vermeiden – PLA kann spröde werden, wenn es langfristig hoher Luftfeuchtigkeit 
ausgesetzt ist

4. Wartung & Haltbarkeit
• Regelmäßige Kontrolle – Prüfe die 3D-gedruckten Teile alle paar Monate auf Abnutzung oder 
Risse
• Reinigung – Verwende ein trockenes oder leicht feuchtes Tuch, um Staub und Schmutz zu 
entfernen. Vermeide aggressive Reiniger, da sie das PLA beschädigen kann

Verwendete Materialien

Das Produkt und das ggfs. enthaltene Zubehör bestehen aus den folgenden 
Materialien:
• PLA
• Messinggewinde
• Schrauben

Allgemeine Informationen

1. Sichtbare Drucklinien
• 3D-Drucke werden schichtweise aufgebaut, wodurch sichtbare Linien entstehen 

können
• Diese Linien sind normal und beeinflussen nicht die Stabilität oder Funktion des 

Bauteils.

2. Materialeigenschaften von PLA
• PLA (Polylactid) ist ein biologisch abbaubarer Kunststoff, der aus Maisstärke oder 

Zuckerrohr hergestellt wird
• Es ist stabil, aber spröde, weshalb es bei hoher Belastung brechen kann, anstatt sich 

zu verbiegen
• PLA beginnt sich ab ca. 60°C zu verformen – daher sollte es nicht in direkter Sonne 

oder in der Nähe von Hitzequellen stehen

3. Maßhaltigkeit & Passgenauigkeit
• 3D-Drucke können leichte Maßabweichungen haben. Wir testen jedes Zubehör vor 

Auslieferung auf Maßhaltigkeit. Falls Bauteile nicht passen, schreiben Sie uns bitte 
eine E-Mail an:
kommunikation@martini-creations.de
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Montageanleitung
Für die Montage wird ein Kreuz-Schlitz Schraubendreher benötigt und ist innerhalb von wenigen Augenblicken erledigt.

Teile
1x Grundplatte
2x Seitenteile (bei 10 Rollen Variante)

2x Beine mit Zahl 1 + 2x Beine mit Zahl 2
1x Platte mit Gesicht und 1x Platte mit Hinterteil
4x Schraube (6x bei 10 Rollen Variante)

2x Rundscheibe zur Befestigung der Seitenteile
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Schritt 1 – Vorbereitung
Legen Sie die Grundplatte so hin, dass Sie links die 1 und rechts die 
2 sehen. Legen Sie die Beine entsprechend den Zahlen zu der Seite 

der Grundplatte

Schritt 2 – Beine montieren
Schrauben Sie nun die Beine an. Fangen Sie mit Nummer 2 an und 
schrauben Sie die Beine so fest, dass diese zur Richtung der 1 auf 

der Grundplatte zeigen. Montieren Sie danach die Beine mit der 
Nummer 1 entsprechend in die gleiche Richtung 

Schritt 3 – Nur bei 10 Rollen Variante
Schieben Sie nun die Seitenteile mit der jeweiligen Zahl  auf die 
Grundplatte. Diese können nur in einer Weise aufgeschoben 

werden. Setzen Sie die Schraube in die Rundscheibe, sodass diese 
Bündig mit der Scheibe abschließt. Schrauben Sie die Rundscheibe 
nun in das Gewinde des Seitenteils auf der Grundplatte.

Schritt 4 – Gesicht und Hinterteil aufschieben
Schieben Sie nun auf die Seite 1 der Grundplatte das Gesicht seitlich 
auf die Grundplatte bzw. Seitenteil (bei 10 Rollen Variante). 

Wiederholen Sie den Vorgang für das Hinterteil auf der Seite 2 der 
Grundplatte.

Schritt 5 – Aufstellung
Legen Sie den optionalen Kunstrasen auf die gewünschte Fläche, 
auf den Sie Toilettenpapierhalter positionieren möchten. Dieser 

sollte möglich eben bzw. waagerecht sein um ein Umkippen zu 
vermeiden. Füllen Sie die Halter mit bis zu 3 oder 10 Rollen (je nach 
Modell)

Eine ausführliche Videoanleitung zur Montage können Sie sich über folgenden Link / QR-Code ansehen: https://youtu.be/OzBYAPTPxkA
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